

阿城景区基层党组织全覆盖提升服务质量

党建工作与旅游效益互促双赢

本报讯(记者李天池)“这里不仅环境清新优雅,自然景观别致,而且服务特别贴心!”近日,南京游客徐晓华游毕金龙山深有感触地说。游客的赞扬归功于阿城区在景区党建工作模式上的探索。近几年,阿城区深入实施“大旅游”战略,以“五大景区”建设为平台,以“建一流基层组织、塑一流党员队伍、创一流旅游景区”为主题,以“三项举措”为手段,不断探索旅游景区党建工作模式,实现了党建工作与旅游

效益互促双赢。

据介绍,该区通过独立设置、联合组建、挂靠设置等方式,灵活设置党组织,在各景点、服务团队、服务区均有党组织,达到了景区党的基层组织纵向到底,横向到边,实现了党的工作全覆盖;采取直接管理、属地管理、双重管理、行业协会统管等多种方式明确景区党组织隶属管理,形成景区党组织覆盖到区、工作到点,共驻共建、齐抓共管的党建工作格局;

选拔一批党性强、素质好、懂旅游、会管理的党员担任景区党支部书记,对不具备条件的选派党建指导员帮助开展党务工作。同时,做好党务工作者培训和旅游景区发展党员工作。此外,该区还在各旅游景区广泛征求意见和建议,并及时整改,提升了旅游景区服务质量,赢得了广大游客好评。

据了解,该区在景区主要景点、旅行社服务台、饭店、停车场等地建立党员之

家、党员义务咨询点、党员服务站(点)等,推动党务工作高效开展;在旅游景区、宾馆饭店、园门等旅游服务一线建立党员责任区,通过公开栏公示、发放联系卡、挂牌上岗等形式,公开党员服务热线,使游客在遇到困难时可随时获得帮助;根据不同服务对象,在党员中设定旅游资源保护岗、景区秩序维护岗、景区义务导游岗,开展党员挂牌上岗活动;组建了16支志愿者服务队,佩

戴醒目标识,利用双休日和节假日,在游客服务中心、旅游购物场所、经营场所为游客提供咨询、道路指引、景点介绍等服务。

据悉,该区还建立旅游党工委负责制度,下发了《阿城区关于加强旅游景区基层党组织建设的意见》,组建了旅游党工委,加强旅游景区基层党组织规范化、制度化建设;引导相关站所、旅游企业、村镇党组织主动发挥作用,协调解决景区存在

的各类问题;景区党工委每季度召集相关站所、旅游企业、村党组织分析景区党建工作,积极探索党建工作服务旅游发展的新途径。目前,该区已发展“农家乐”旅游近40家,年接待游客11万人,收入400多万元。该区从党政机关、企事业单位中选拔一批组织协调能力强、熟悉党建工作和景区工作的同志担任党建指导员,帮助景区组建党组织、发展新党员、解决旅游发展中的问题。

道里 社会力量参与养老服务

本报讯(赵琪 记者马智博)记者从道里区政府了解到,该区探讨通过社区带动、社会力量扶持、社工融入养老服务,形成资源共享、优势互补、相互促进的“三社联动”模式的良好局面,为老年人提供立体化、高标准、多层次的养老服务,让越来越多的老年人受益。

据了解,该区在116个社区全部覆盖居家养老服务站,为老年人提供日间休息、午间配餐、生活照料、保健康复等综合为老服务。为进一步解决居家老人在家无人陪伴、无精神慰藉、不愿外出到社区内进行活动等难题,该区通过社区养老服务功能,通过组建100户居家养老服务站,将每个老人家庭串联起来,结成邻里互助对子。与此同时,该区还积极发挥社会组织引领作用,大力推动社会力量参与养老服务。由国家民政部基层政权司和社区建设司发起的为老服务“暖心工程”开展以来,该区作为第一批试点单位,在实施社会化养老服务过程中,采取政企合作模式,发动社会力量参与养老服务,推动养老服务快速发展。目前,该区已有2000余家单位和个人投入到“暖心工程”活动中。

据介绍,在完善为老服务过程中,该区还以社工带动养老服务为模式,建立社工组织联合会,并根据每名社工的服务特色将社工与老年人家庭结成服务对子,让社工参与到居家养老服务当中。

道外 专项整治食品安全

本报讯(侯军 记者刘艳)日前,道外区市场监督管理局在全区范围内开展了土特产类滋补品、儿童食品、食品添加剂等14类食品安全专项整治行动。行动中,工作人员发现5类7个问题,对个别食品经营业户进货票据不全行为进行行政指导或责令整改,对6户存在违法行为的食品经营企业实施行政处罚,促进了辖区食品市场的进一步规范。

据悉,该局多举措全面落实责任,严把安全关口。明确市场主办单位的第一责任人责任,要求市场主办单位加强市场管理,完善和严格落实相关制度。落实专业食品安全监督管理所的监管责任。对南极市场监督管理所等食品安全监管任务较重的所重新调整人员,把素质高、年富力强的干部充实到基层一线,并实施网格化监管,把食品安全监管责任进行细化,将具体辖区责任落实到人头,做到不留死角、全网覆盖。落实食品经营者的主体责任。不定期举办市场经济经营者诚信经营教育自律会和食品安全知识培训会,组织业户向社会进行公开食品安全诚信承诺,特别是重大节日前,组织开展合法经营教育,不断提升经营者的自律诚信经营意识。

据悉,该局严把市场准入关,对所有进入市场的经营者资格和经营条件进行审查,依法办理营业执照、食品流通许可证,并由执法人员督促悬挂营业执照,亮照经营。严把进货查验关。坚持进货查验制度,规范索证索票,责令经营者将所有进入市场的食品进货票据、台账以及生产厂家的营业执照、生产许可证、质检报告、商标证书等统一收集在“插页夹”里,接受执法人员检查,发现问题及时予以警告和行政指导。

松北 城区执法管控全覆盖

本报讯(夏沈 沈昭旭 记者李爱民)为全面加强松北区夏季街路环境管理,促进城区环境秩序提档升级,松北区行政执法局全员上岗,集中开展城区环境整治行动,严厉打击无证商贩、露天烧烤、搭设帐篷等违章行为,为市民提供整洁、有序的出行环境。

据介绍,该区执法局采取多项措施力保环境整治行动取得实效。加强一线执法力量,由局领导亲自带队,将机关科室人员充实到执法一线,实行网格化管理模式,定岗定人定责,对哈市政府广场周边、阳明滩大桥、31中门前、大剧院周边、太阳岛月亮堤等重点区域进行重点管控,确保执法管控全覆盖,整治行动清根见底。采取无缝隙式管理。全局执法人员早8时进入岗位,警戒桩和警戒线安置到位。午餐采取轮岗方式,夜勤队员下午16时完成岗位交接,在岗人员保持通讯畅通,实现24小时无缝隙管理。疏堵结合提升执法水平。按照标准化、规范化、精细化的管控要求,在市政府周边、一湖三岛和太阳岛月亮堤等重点区域设置警示标志,采取疏堵结合的执法模式,规范引导露天烧烤人员到指定区域烧烤,对拒不配合的人员,执法人员将依据《哈尔滨城市道路管理条例》、《哈尔滨市城乡容貌和环境卫生条例》对违章行为进行强制取缔。加大群众宣传引导。通过宣传车循环播放、发放宣传材料、媒体集中报道等形式,大力宣传城市执法工作和倡导城市文明内容,引导市民群众自觉参与到保护环境的队伍中来。公开24小时举报电话88101110,现场处理各类举报案件,并及时给予回复。

南岗 技术合同登记站挂牌

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)记者从南岗区政府获悉,日前,该区技术合同登记站正式挂牌运行。此举将进一步完善南岗区科技服务功能,促进区域科技进步和自主创新,加快科技成果就地转移转化。

据悉,技术合同认定登记以技术卖方(转让、卖出)为工作对象;对技术买方(引进、购买)实行登记备案制。法人、个人和其他组织依法订立的技术开发合同、技术转让合同、技术咨询合同和技术服务合同可向技术合同登记机构申请办理技术合同的认定登记。经认定登记的技术合同可以办理提取奖酬金(咨询、服务)和相关的减免税手续(开发、转让)。



近日,道外区委宣传部举办“纪念抗日战争胜利70周年抗日英雄事迹故事会”活动。道外区委宣传部的8位同志组成宣讲团,为在场的全区机关、社区干部共300多人讲述了在抗日战争期间涌现出的不同层面的抗日英雄事迹。与会人员在感动之余,纷纷表示要铭记历史,奋发图强,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

图为宣讲团成员与观众互动,演唱歌曲《歌唱祖国》。

侯军 本报记者 刘艳摄

呼兰 规范农村信用体系

本报讯(徐柏胜 记者李宝森)呼兰区深化农村信用体系建设,营造优良的农村信用环境和政策实施环境。近日,呼兰区信用信息中心在人民银行呼兰支行正式挂牌成立,标志着呼兰区农村信用体系建设和中小微企业信用体系建设已走上规范化,将对呼兰区农村经济发展提供强有力的金融支持。

据介绍,在传统城市管理中,呼兰区配有700多个监控探头、近160名网格员对城市管理问题进行全方位监控、受理、派遣和处理,各职能部门单靠人力巡逻,容易出现监管盲点,难以及时发现并解决问题。而群众发现身边的城管问题又难以

准确、及时反映到相关责任部门,落后的管理模式使城管工作始终得不到政府与民众的认可。“互联网+城市管理”新模式可在一定程度上破解这一看似“两难”的问题。呼兰区城乡环境卫生监督办公室结合城管工作面向广大群众的特点,拓展微信公众账号的服务功能,将该平台打造成公众咨询、交流、投诉、建议的沟通平台。

相关工作人员表示,该

微信平台的开通,拓宽了市民参与城市管理的渠道,使城市管理更加直观便捷。今后,城市哪里脏乱差,哪里道路破损,哪里井盖丢失,市民都可通过微信平台举报和反映。

据了解,该微信平台的开通也标志着呼兰区进入了

移动城管时代,而通过“互联网+城市管理”体系的搭建,呼兰区开启了移动政务的新模式,开创了城市管理的新局面。

图为呼兰区工作人员正在智慧呼兰政务云中心内观察街路情况。

吴昌林 本报记者 李天池摄

黑龙江新闻名专栏

特别关注·和谐发展 民生优先

呼兰 规范农村信用体系

本报讯(徐柏胜 记者李宝森)呼兰区深化农村信用体系建设,营造优良的农村信用环境和政策实施环境。近日,呼兰区信用信息中心在人民银行呼兰支行正式挂牌成立,标志着呼兰区农村信用体系建设和中小微企业信用体系建设已走上规范化,将对呼兰区农村经济发展提供强有力的金融支持。

据介绍,在传统城市管理中,呼兰区配有700多个监控探头、近160名网格员对城市管理问题进行全方位监控、受理、派遣和处理,各职能部门单靠人力巡逻,容易出现监管盲点,难以及时发现并解决问题。而群众发现身边的城管问题又难以

准确、及时反映到相关责任部门,落后的管理模式使城管工作始终得不到政府与民众的认可。“互联网+城市管理”新模式可在一定程度上破解这一看似“两难”的问题。呼兰区城乡环境卫生监督办公室结合城管工作面向广大群众的特点,拓展微信公众账号的服务功能,将该平台打造成公众咨询、交流、投诉、建议的沟通平台。

相关工作人员表示,该

微信平台的开通,拓宽了市民参与城市管理的渠道,使城市管理更加直观便捷。今后,城市哪里脏乱差,哪里道路破损,哪里井盖丢失,市民都可通过微信平台举报和反映。

据了解,该微信平台的开通也标志着呼兰区进入了

移动城管时代,而通过“互联网+城市管理”体系的搭建,呼兰区开启了移动政务的新模式,开创了城市管理的新局面。

图为呼兰区工作人员正在智慧呼兰政务云中心内观察街路情况。

吴昌林 本报记者 李天池摄

培育三个千亿级产业集群 实行重大项目“保姆制” 完善基础设施 平房 三条主线推动产业转型

本报讯(王晓明 记者韩丽平)围绕结构调整抓产业升级,全力推进三个千亿级产业集群培育工程;围绕服务支撑抓平台建设,实行重大项目“保姆制”,切实提升帮扶实效;围绕产城融合抓功能完善,云计算变电站、数据变电站、给水加压站、平房工业园A区热源厂二期将尽快形成保障能力……为落实哈尔滨市委全会要求,确保全年工作目标如期实现,平房区将继续抓好三条主线推动产业转型。

据了解,在围绕结构调整抓产业升级上,平房区将按照工业化和信息化融合发展目标,全力提升装备制造产业高

水平,对传统优势产业进行改造;全力推进三个千亿级产业集群培育工程,预计到2018年将食品产业打造成千亿级产业集群,到2019年将装备制造产业集群打造成千亿级产业集群,到2020年将形成新一代电子信息技术产业打造成千亿级产业集群;依托主导产业、对俄区位优势、资源优势、人才优势,以骨干企业为龙头,带动一批中小微企业发展,逐渐形成在全国有影响力的“中国云谷互联网产业集群”,力争到2020年集聚规模以上企业1000家,引领我省云计算、大数据、电子商务、互联网等产业发展。

同时,该区重点围绕服务支撑抓平台建设,继续推行重

点企业帮扶机制,实行重大项目“保姆制”,加强对纳税百强重点企业运行监控,切实提升帮扶实效;着重抓平台服务,构建产品供求信息、价格信息、技术信息、政策信息以及企业产品展示、形象展示平台;积极帮助企业进行产品品牌认证,提高企业产品知名度和美誉度;计划在已成功扶持6家企业上市融资,7家企业正在挂牌的基础上,力推中飞新技术等3家企业在年内完成上市,到年底,在经开区注册的各类上市企业总数力争突破30家。

此外,平房区还将围绕产城融合抓功能完善,实施海

中央商务区、哈南会展中心等项目建设,同时加快完善配套功能和提升周边环境;广告产业园、机器人产业园、哈工大机器人产业化基地、印刷产业园重点完善园区内路网、水电、路灯等配套建设。同时,平房区还将以产城融合为引导,坚持新老城区协同发展,完成“七三一”遗址项目、地铁1号线三期工程的征收建设工作;放大国家电子商务示范基地功能,打造对俄网上商品交易平台和商品展示平台,凸显对俄合作优势,打造对俄金融中心、信息中心、咨询中心、法律服务中心;强化全省人才示范区引智主平台作用,解决区内企业高素质人才短缺问题。

南岗 利用新媒体整治环境

本报讯(柏凡露 记者邢汉夫)为了全面提升辖区内整体环境秩序,南岗区执法局近日按照“五从、五起、五延伸”市容环境综合整治要求,将乱贴乱画列为全局的重点工作,采取三项举措,坚持做好乱贴乱画的清理工作。截至7月27日,该区累计报停普通电话1466部、制售“假证”电话32部,抓获“烂手爪子”146人,处罚案件140余起。

据了解,针对全区400余条街路,该区执法局乱贴乱画与28个一线科、队密切协作,在巡查中发现乱贴乱画行为时,执法人员现场用手机取证,两日内办结、最短时限内予以停机处理。为加大执法力度,该区执法局与各街道办事处通力合作,向重点社区、重点街路及主要点位的社区干部发放专项工作联系卡,发现乱贴乱画现行人员,可在第一时间内与执法人员联系,快速进行处理。同时,通过勤务指挥中心24小时受理群众举报、建立与全区社区对接的乱贴乱画举报查处QQ群、开通与各办事处直接对话的乱贴乱画查处微信平台,在全区范围内形成了一个发现及时、查处及时、清理及时的乱贴乱画治理链条。

松北 小区私建发生率下降

本报讯(尹玉堂 记者李爱民)近日,松北区执法局对小区私建滥建情况进行集中检查。近段时间以来,区执法局共派出执法车辆300余台次,执法人员1400余人次,制止新建违建80余处、拆除违建14处,面积300余平方米,小区私建滥建发生率为零。

据介绍,松北区执法局和小区物业企业、社区部门已成立联合行动小组,该局和社区负责松北区范围内小区违建的查处工作,物业服务企业负责其小区内违建的管控、制止工作。该局将不断加强同小区物业企业、社区部门的联动,对损害小区业主利益的私建滥建行为做到“早打小”,确保违法建设检查到位、处理及时。针对目前住宅小区违法建设强制拆除对性强、拆除群众损失大的实际,该区积极探索前置式执法,充分发挥小区物业企业管控作用,及时摸准每家情况,对存在违建动态的业主进行入户告知工作,限制违建用料进入小区,争取把问题和损失消除在萌芽状态。对顶风而上、不听劝阻的决不手软,在完善法律程序的基础上,组织执法人员对违建进行强制拆除。